



## 纪念规格高、涉及面广、注重群众参与

### ——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

# 习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电(记者董雪)6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财连任。习近平指出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果,为两国各自现代化建设和发展提供重要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边,站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的文明前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重、相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系,中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政策,反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际,新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇,扩大双边贸易、投资规模,拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作,加强人文交流,推动中新关系取得更大发展。面对动荡的国际形势,新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作,共同维护多边主义和国际秩序,相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。王毅参加会见。

## 我市现有抗战老兵14人 年龄最大的已百岁

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 戴伟国)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,记者从市退役军人事务局了解到,截至目前,我市有健在抗战老兵14人,其中年龄最大的100岁,最小的92岁。

今年,以中共中央、国务院、中央军委名义,将为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。

前段时间以来,市退役军人事务局联合漳州军分区政治工作处、市委老干部局启动“抗战老兵记忆抢救”专项行动。该行动采用多维度记录方式:对思维清晰的老兵开展口述史采集,形成音视频档案;为每位老兵拍摄佩戴纪念章的肖像照或生活影像;针对沟通困难的老兵,通过家属、战友口述还原历史;同时对勋章、书信等实物进行高清数字化存档。此外,还在节日期间开展走访慰问,为老兵送去关怀。目前,我市已采集了7名健在抗战老兵的相关信息。

## 百姓身边的改革

### 高新区: 办成首例企业迁移登记“一件事”

本报讯(记者 周杨宁)“没想到原本麻烦的企业迁移能一次性办好,真是太方便了!”近日,一企业经办人苏先生对漳州高新区的高效服务连连点赞。这是漳州高新区首次通过企业迁移“一件事”服务模式完成登记的企业案例。

以往,企业迁移需经历迁址登记、调档档案、迁入登记等多个环节,要重复提交材料、往返两地多次。如今,通过“高效办成一件事”服务专区,将原本分散在市场监管、税务、社保、公积金等部门的多个事项整合为“一件事”办理。线上数据互通,线下专窗受理,企业在迁人地“高效办成一件事窗口”提交一次申请,相关事项可同步一窗办结,实现“一窗受理、并联审批、限时办结、一窗出件”。

改革后,企业迁移登记办理时间从原先的21个工作日压减到9个工作日,递交材料从37份减至20份,跑动次数降为1次,实现“减环节、减时限、减材料、减跑动”。

“此次企业迁移登记‘一件事’的高效办理,是漳州高新区推进‘高效办成一件事’改革的缩影,也是助力经营主体发展、优化营商环境的重要举措。”漳州高新区市场监管局相关负责人表示。

## 市委理论学习中心组(扩大)学习会举行

### 特邀中国人民大学教授何虎生、中国政法大学教授张保生作专题辅导报告

本报讯(记者 廖瑜婷)6月24日,市委理论学习中心组举行扩大学习会,特邀中国人民大学教授何虎生、中国政法大学教授张保生作专题辅导报告。

市委书记王进足、市长魏东、市政协主席吴文团等市各套班子在家领导,市法院、市检察院领导,市属高校主要领导干部,市直有关单位、市属重点国有企业主要负责人等参加学习会。

何虎生紧扣“坚持我国宗教中国化方向”主题,从我们党百余年来宗教工作经验、处理好新时代宗教问题、中国特色社会主义宗教理论发展、做好新时代党的宗教工作等内容,进行了深层次、多角度的解读和阐述。张保生以“人工智能法律系统的挑战与对策”为题,阐述了人工智能的基本定义和根本特征,介绍了法律推理人工智能研究的有关进展和人工智能在司法领域的应用前景,对我市加强法律推理微观机制研究、促进司法文明具有积极意义。

与会同志表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,始终坚持

我国宗教中国化方向,不断提高宗教事务治理法治化水平和宗教界自我管理水

平,推动全市宗教工作再上新台阶。要深学细照笃行习近平法治思想,积极研究、加强协作,推动法学研究与法律实践的数字化、智能化发展,为扎实提升我市社会治理效能提供有益参考和借鉴。

## 在电动车铺里,年轻镇干部学到什么

### ——福建东山县西埔镇干部服务以旧换新政策落地



福建省漳州市东山县西埔镇文平车行门口,店主陈文平正忙着擦车。“忙呢?”停好电动车,摘下头盔,西埔镇经济发展办干部郑磊像往常一样跟陈文平打起招呼,“入选以旧换新参与商家名单了,银联商户开通好了吧?以旧换新补贴要在银联‘云闪付’平台上领。”

“上午刚卖出两台电动车,今天目标完成!”放下抹布,陈文平招呼郑磊进店坐下,“正要找你呢,银联手续在办,不过还要你再带我操作几单补贴申领,我才好教顾客。”

“肯定的!招呼一声,我就来。”郑磊说。这两三个月,他一直在跑电动车铺,服务以旧换新政策落地。

服务企业商户,推动经济政策在乡镇落地,统计经济数据……今年26岁的郑磊在西埔镇经济发展办工作两年,有些工作很熟悉,但任务门类多,也有些事情还不够了解。

### 学着通过数据和案例找到群众的难处

“电动车是西埔镇群众的主要交通工具之一,消费量不小。但和其他地方比起来,镇里的电动车以旧换新补贴资金使用额度却偏低。”今年初查看数据,郑磊感到疑惑,以旧换新补贴,对商家和消费者明明都是好事,为什么大家不愿意申领呢?“要看到数据背后的问题,必须走近群众,听听大家的真实想法。”

“出了以旧换新政策以后,外地同品牌的商家生意火得不行,我们也知道这是大利好。”在店里,陈文平对郑磊说出心里话,“可是申请以旧换新商户资质手续麻烦,我们自己弄了几次,都因为缺材料被退回了。”

了解到陈文平的困难,郑磊随即提出帮忙查看材料。“是缺了几份材料。”郑磊耐心解答,“有些细节也要注意,上传图片大小有限制,你拍的照片文件太大就不行。还有这里,企业承诺书上漏



福建东山县西埔镇干部郑磊(左)为电动车铺店主林春宗讲解以旧换新补贴申报流程。

填了时间。”连着四五天,郑磊下了班就往陈文平店里跑,帮着补充材料、提交申请,陈文平终于如愿申请到以旧换新商家资格。

“解决一个个实际问题,才能打通政策落地的堵点。”一家家跑、一户户问,郑磊走了多家电动车铺,“一对一”为商家讲解申报流程和注意事项,实时解答问题,同时自制申报流程图,分发给商家。截至目前,西埔镇已有9家电动车商家参加“国补”活动,申报通过率大幅提升。

### 学着在算账中认识市场规律

“即使我们申请到了资质,以旧换新对客户也没有足够的吸引力。”另一家电动车铺店主林春宗告诉郑磊,申领以旧换新补贴要报废旧电动车,最近的一家电动车报废厂在40多公里外。“直接找旧车回收,可以卖450元以上,但不能享受以旧换新政策。享受以旧换新政策,通常能优惠500到700元,但车主主要自掏运费将车辆送到40公里外的报废厂办理报废手续。如果优惠700元,车主省得多,才有意愿办理报废手续;如果优

惠500元,算下来,就省不了多少。”算了算账,郑磊意识到,问题还出在旧车报废环节。

现场调研时,遇上急着用车的消费者,郑磊和同事主动当起“跑腿员”,自己开车帮忙把旧电动车送去报废厂,并跟进拖运、拆解、证明开具等环节。

“我们能临时应急,可这样不是长久之计。”郑磊想法子跟报废厂谈了笔“生意”——镇上换下来的旧电动车满10辆,就由报废厂派车来运走。“回收量大且稳定,报废厂有得赚,消费者们也方便。”在

郑磊看来,落实经济政策,更要把握市场经济规律,多方共赢才有前进动力。

### 学着透过个性问题找共性需求

电动车以旧换新的申报、回收有堵点,其他消费品以旧换新活动会不会遇上问题?

在电动车铺里蹲点的时候,有一些顾客也会拿电动车跟手机对比起来,“手机换新就方便一些,电动车换新程序真麻烦。”郑磊也会解释,“不同产品回收的情况不一样,导致换新的程序有简单的也有复杂的。”顾客的话给了郑磊思路。

“以旧换新对不少消费者来说是新事物,政策要扎实落地,光靠为商户答疑解惑还不够。”最近一个周末,西埔镇经济发展办组织了以旧换新展销会,邀请商家集中摆摊,干部们在现场为消费者介绍补贴标准、参与企业、可换新产品种类等信息。

“旧家电回收,大概能卖多少钱?”“数码产品换新怎么操作?”在现场,郑磊和同事耐心解答并记录消费者疑问。“通过这些问题的共性需求,我们可以更好推出服务举措,并向上级部门提出建议。”郑磊说。

目前,西埔镇已使用以旧换新补贴资金410万元,惠及群众超万人。“作为一名基层工作人员,我的职责不仅仅要做政策的传达者,更要成为政策的积极践行者和群众的贴心服务者。”郑磊坦言自己仍在努力学习,“既要向书本和材料里学理论和政策,也要在实践中学习办事方法。”

## 干部感言

之前在学校里,大多是从新闻报道中了解基层工作的片段,真正到了乡镇工作,才深刻体会到基层工作的复杂与重要。

此次以旧换新政策的推进过程中,我和同事主动出击,用多跑腿的“土办法”逐一解决难题。看到商户们从最初的困惑到成功获得资格,顾客们也切实享受到补贴,我内心的成就

感也油然而生。我相信,只要我们始终心系群众,脚踏实地工作,把政策落实与群众需求有效衔接起来,就一定能够创造出更多让群众满意的成果,为群众带来实实在在的实惠。

——福建东山县西埔镇经济发展办干部郑磊

原载于6月23日《人民日报》第10版 作者 施钰

## 蹲得深才干得真

一家家跑、一户户问,细到提醒商户注意上传图片尺寸,小到帮助补充材料提交申请,事无巨细地把政策落实与群众需求有效衔接起来,最终通过一个个实际问题的解决,打通政策落地的堵点。

派驻企业,能不能深入是关键。结对子要结得实,入企业要入小微,帮助企业纾困解难的过程,就是干部自身学习成长的过程。不说大企、名企,在小企业,甚至到个体户,同样能考验干部的水平,能倒逼着干部“一人要当两人用”“螺蛳壳里做道场”,这对认识市场规律、学习工作方法、锤炼服务本领更有益处。就像这名“蹲点”电动车铺的东山干部一样,既要拿起手机传资料,也要联系货车运旧车,这就是在小切口里“打深井”。

年轻干部入企开展工作,不要总是想着“宏伟蓝图”,抓工作就是“抓具体”,一具体就能发现问题,一具体就能找到办法。对付难点堵点的“锦囊妙计”,都在“具体”二字里。

——白杨

## 县区要闻

古雷:推动“四张清单”落地落实 力促各项工作见行见效  
龙海:整合资源扩大覆盖面 严守底线筑牢保障网

诏安:主动靠前制作金名片 真抓实干打造强引擎  
平和:提升服务加快项目建设 强化保障优化营商环境

《第四版》

《第五版》